



Российская газета: "Лене Голубкову нашли статью"

Одобрен законопроект о наказании для создателей финансовых пирамид

До семи лет лишения свободы и немалые штрафы в ближайшее время могут светить создателям финансовых пирамид. Это сказано в законопроекте, который одобрила комиссия правительства РФ по законопроектной деятельности. Документ направлен та то, чтобы задушить на корню деятельность различных МММ.

Если бы знаменитый Леня Голубков после принятия этого законопроекта с экрана рассказал, как хорош его способ зарабатывания денег, то его бы наказали штрафом, а хозяина пирамиды посадили.

В новом документе речь идет о поправках в Уголовный кодекс России и изменениях в Кодекс об административных правонарушениях. Административно, то есть просто штрафом, будут наказывать «за деятельность по привлечению денежных средств и (или) другого имущества физических или юридических лиц, а также организацию такой деятельности, если эти действия не содержат уголовно наказуемого деяния».

Заплатить штраф придется, кроме этого, и за публичное распространение завлекающей информации о выгоде пирамидостроения. Имеется в виду реклама в печатных СМИ, на телевидении и в Интернете. Накажут за рекламу «привлекательности участия в такой деятельности и (или) содержащей призыв к участию в ней».

Документ предлагает увеличить размер административного штрафа для граждан - от 5 тысяч и до 50 тысяч рублей.

О том, что необходимо принимать законы и наказывать строителей финансовых пирамид, говорят уже несколько лет. Первые такие «строители», точнее, отцы и матери-основатели из МММ, «Властелины» и прочих пирамид уже отсидели свой срок по статье «мошенничество», вышли и занялись любимым делом.

Одним из первых об уголовной ответственности для таких граждан заговорил руководитель СКР Александр Бастрыкин. Потом депутаты. Но финансовые пирамиды, обманувшие в нашей стране несметное число граждан, по-прежнему живее всех живых.

По новому законопроекту можно будет привлекать организаторов финансовых пирамид к



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

уголовной, а участников - к административной ответственности еще на этапе создания пирамиды. Хотя сейчас это можно сделать, лишь когда она рухнет. Предложена новая уголовная статья «Незаконная деятельность по привлечению денежных средств». По ней организаторам и наиболее активным участникам пирамиды (которые привлекли в нее более 1,5 млн руб.) грозит до семи лет со штрафом до 1 млн руб. Для участников пирамиды, привлекших в нее менее 1,5 млн руб., предусмотрено административное наказание - штраф до 15 тыс. руб.

Эксперты утверждают, что с начала 90-х в нашей стране выкачивали деньги из населения примерно 1700 финансовых пирамид.

прямая речь Александр Бастрыкин, руководитель Следственного комитета РФ - Классическая модель финансовой пирамиды предполагает утаивание ее организаторами от потенциальных вкладчиков источника происхождения выплачиваемого им дохода либо инсценировку прибыли от якобы высокодоходного вида финансовой деятельности. При этом от потенциальных вкладчиков также скрывается, что на определенном этапе деятельности компания по объективным причинам может прекратить выплату дохода по взносам. Квалификация действий создателей пирамид, основанных на такой классической модели, как правило, не вызывает сложностей. Во всем мире они привлекаются к уголовной ответственности за мошенничество.

- Уверен, что скорейшее введение в России уголовной ответственности за создание финансовых пирамид имеет принципиально важное значение для обеспечения экономической безопасности государства, особенно в современных условиях рецессии национальной экономики и снижения уровня доверия граждан к банковской системе.

Наталья Козлова

22 Июля 2015

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/949216>